
о̂книиваь*'-' 
О Б Щ И Н А  П Л О В Д И В

гр ТТю вдиб. 4 0 0 0 , шт. «Стефан О гам б о .тсв»  1. тел ; (0 3 2 ) 65 0  701. факс; (0 3 2 ) 050 703

И т  Ха....

УТВЪРДИЛ:#
Г-Н ЗДРАЬк Ь д И ^ ^ Ш Й  
КМЕТ НА (Щ Щ +ftA ПЛШ ДИВ

\ х

ЧРЕЗ
ИНЖ. АЛЕКСАНДЪР ДЪРЖИКОВ 
ПРЕДСЕДАТЕЛ IIA 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ПЛОВДИВ

до
ППГОС „ВМРО-БНД“
В ОБЩИНСКИ СЪВЕТ -  ПЛОВДИВ

«ОБРАЗОВАНИЕ, БИЗНЕС РАЗВИТИЕ И ЕВРОПЕЙСКИ ПОЛИТИКИ»

УВАЖАЕМИ ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Във връзка е Ваше питане № 23ХИ -  20/08.06.2023г. на Общински съвет — Пловдив и 
вх. № 23ОБС-234/13.06.2023г. на Община Пловдив и на основание чл.84, ад. 1 от 
Правилника за организацията и дейността на Пловдивски общински съвет, неговите 
комисии и взаимодействието му с общинската администрация Ви уведомявам:

По въпрос J: Имате ли информация за намерение от страна на Община 
Пловдив да закрива основно училище "Драган Манчов”?

Община Пловдив няма и не е имала намерение за закриване на ОУ “Драган Манчов”. 
Реда за откриване, преобразуване, промяна и закриване на държавните и общинските 
институции е регламентиран в Закона за предучилищното и училищно образование /ЗПУО/. 
Съгласно чл. 310, ал. 1, т. 2 от ЗПУО, общинските училища се закриват със заповед ла 
Министъра на образованието по предложение на финансиращия орган и становище на РУО.

По въпрос 2: Имате ли информация за намерение от страна на Регионален 
инспекторат по образованието в гр. Пловдив да закрива основно училище "Драган 
Манчов”?

ОТГОВОР НА ПИТАНЕ 
ОТ

СТЕФАН СТОЯНОВ-ЗАМЕСТНИК - КМЕТ

В Община Пловдив не е налична информация за намерение от страна на Регионален 
инспекторат по образованието - гр. Пловдив, за закриване на ОУ “Драган Манчов”.

По въпрос 3: Имате ли информация за намерение от страна иа Министерство на



образованието и науката да закрива основно училище “Драган Манчов“?

В Община Пловдив не е налична информация относно намерение от страна на МОН 
да закрива ОУ ‘'Драган Манчов”.

По въпрос 4: Имате ди намерение лично вие като ресорен заместник-кмет и 
знаете ли за някой друг отговорен орган, който да има намерение да съкращава или 
уволнява училищен персонал и членове на ръководството в основно училище "Драган 
Манчов"?

В личното ми качество на ресорен заместник-кмет и от името на Община Пловдив 
заявявам, че не ми е известно да съществува подобно намерение, описано във Вашия въпрос 
№4, а именно - да се съкращава или уволнява училищен персонал и членове на 
ръководството на ОУ “Драган Манчов”. Тези правомощия има директорът на училището, 
който е работодател на училищния персонал, и като такъв, сключва, изменя и прекратява 
трудовите договори с персонала.

По въпрос 5: Иман ли е предвид теренът до хотел "ЕсПиЕс", определен за нова 
сграда на Математическата гимназия, да бъде включен за изготвянето на проекта, по 
който Община Пловдив кандидатства?

Теренът до хотел “SPS” с взет предвид при обсъждане на вариантите за 
кандидатстване по цитираната Процедура по НПВУ, като са предприети стъпки за 
извършване на необходимите действия по привеждане на същия в нужния вид, отговарящ 
на нормативните и регулационни изисквания и предназначението му.

По въпрос 6: Позволява ли програмата, по която Община Пловдив щеше да 
кандидатства, да се изисква по-малко процентно съфинансиране и по-голямо 
процентно самоучастне по проекта?

По Процедура BG-RRP-1.012 - "Изграждане на нови сгради на училища и детски 
градини”, по НПВУ, е възможно депозирането на проектно предложение от страна на 
Община Плопдив, включващо минимум 2 нови сгради на училища, като за всяка планирана 
нова сграда на училище, е определена пределна стойност от УО на Програмата, възлизаща 
на 6 600 000 лева с ДДС. Съфинансирането не е задължително изискване на Процедурата, 
като самоучастисто на Бенефициента, в случая - Община Пловдив, се определя на базата 
финансовите разчети за изграждането на съответната нова сграда на училище, вземайки 
предвид планирана площ, мащаби и др. сходни.

По въпрос 7: Кой е отговорен за представянето на проекта, по начин и във вид, 
представен като част от проекторешението на сесията на Общински съвет?

Администрацията на Обшина Пловдив е изготвила представената обосновка, част от 
проекта на решение до ОбС-гр. Пловдив, като са взети предвид редица фактори, свързани с 
нуждите на образователните институции от преминаване на едносменен режим на обучение, 
съвместяването на един сграден фонд от повече от 1 образователна институция, наличните 
терени за образование, темповете на нарастване на населението по райони на територията 
на града и др. сходни, посочени като задължителна аналитична част, изискваща одобрение 
от ОбС при съответния кандидат по Процедурата, съглаено публично достъпните насоки за 
кандидатстване, налични на адрес: https://eumis2Q20.2overnment.bg/bg/77c5d 169/Procedure/Groups

По въпрос 8: Имате ли изготвен доклад от представителите на вашата 
администрация относно неприеманего на проекта за кандидатстване?

Ръководството на Община Пловдив е информирано своевременно относно публично 
достъпното решение №118, взето с протокол №9 от 18,05.2023г. на ОбС-гр. Пловдив, за 
отказ от приемане на Предложение - 23X1- 143/10.05.2023г.

По въпрос 9: Вие наясно ли сте с мотивите и причините, поради които 
общинските съветници не подкрепиха проекторешението Ви?

За целите на кандидатстване общинската администрация е направила анализ на

https://eumis2Q20.2overnment.bg/bg/77c5d


необходимостта от изграждане на нови сгради за съществуващи училища, приоритизиране 
на нуждите и определяне на обектите на интервенция по обективни критерии, отчитайки 
общинските образователни институции, в които полудневната организация на учебния 
процес се осъществява на две смени, включително - информация за съвместно използване 
на общ ограден фонд от няколко учебни заведения. На база направените проучвания е 
заключено, че от изключително значение за образователната среда в Община Пловдив с 
решаването па проблема със съвместното ползване на схрадния фонд от ОУ ,Драган 
Манчов“ и МГ „Академик Кирил Попов“. В тази връзка се депозира за разглеждане от 
Общински съвет - Пловдив предложение за изграждане на нова сграда за основиото 
училище и строеж на нов допълнителен корпус за математическата гимназия, ведно е 
обосновка за определяне на техните локации - задължителни документи съгласно условията 
за кандидатстване по Процедурата, което би отговорило както на изискванията за постигане 
на благоприятна, включваща, иновативна, енергийно ефективна, подкрепяща и мотивираща 
образователна среда, така и за преминаване на едносменен режим на обучение 
(Предложение - 23ХМ43/Ю.О5,2023г.). По време ма проведеното обсъждане на 
предложението на редовно заседание на общинския съвет бяха изслушани директора на ОУ 
„Драган Манчов“, който изрази категоричното си несъгласие с предложените интервенции 
за строеж на HORa сграда и представители на МГ „Академик Кирил Попов“, които също ие 
приеха предложените мероприятия, настоявайки за изграждане на нова самостоятелна 
сграда за учебното заведение, която по прогнозни проучвания би надхвърлила 60 000 000,00 
лв. Преди да бъде депозирано въпроспото предложение за разглеждане от органа на 
местното самоуправление, е постигнато съгласие е ръководствата на двете училища за 
кандидатстване с предложените интервенции (през 2020 г. Община Пловдив е 
кандидатствала с проектно предложение за изграждане на нова сграда на ОУ „Драган 
Манчов“ по Програма за изграждане, пристрояване, надстрояване и реконструкция на 
детски ясли, детски |радини и училища 2020 - 2022 на МОН, но не е получила одобрение за 
финансиране на обекта). Във връзка с горното и като взе предвид явно изразеното 
несъгласие на директорите на ОУ „Драган Манчов“ - и МГ „Академик Кирил Попов“, с 
предложените от общинската администрация проекти по изграждане на нови сгради за тези 
учебни заведения, Общински съвет - Пловдив не прие решение за кандидатстване на 
Община Пловдив с проектно предложение по Процедура BG-RRP-1.012 „Изграждане на 
нови сгради на училища и детски храдини“ - задължителен документ съгласно условията за 
кандидатстване ( Решение на ОС Пловдив №118, взето с протокол №9 от 18.05.2023 г.).

СТЕФАН СТОЯНОВ
Заместник-кмет „ Образование, 
Община Пловдив

С уважение,


